



МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ
ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ

- Управа за ветерину -

Број: 323-07-01497/2022-05/2

Датум: 01.03.2022. године

Београд

ПЛАН СПРОВОЂЕЊА ВАКЦИНАЦИЈЕ ПРОТИВ БОЛЕСТИ ПЛАВОГ ЈЕЗИКА
У 2022. ГОДИНИ

Овим Планом ближе се прописује начин спровођења вакцинације оваца против болести плавог језика (у даљем тексту: БПЈ) у складу са Правилником о утврђивању Програма мера здравствене заштите животиња за 2022. годину ("Сл.гласник РС", број: 27/2022) (у даљем тексту: Програм мера).

Подручје вакцинације и начин спровођења вакцинације

У циљу спречавања поновног појављивања и ширења болести плавог језика изазване серотипом 4 вируса извршиће се вакцинација оваца против БПЈ у подручјима која су анализом ризика препозната као ризична у складу са актуелном епизоотиолошком ситуацијом и то територије следећих управних округа, односно општина: **Пиротски округ, Јабланички округ, Пчињски округ, Топлички округ, Расински округ (општина Брус), Рашки округ (општине Рашка, Нови Пазар, Тутин) и Златиборски округ (општине Сјеница, Прибој и Пријеполје).**



Вакцинација против БПЈ се спроводи у наведеним подручјима код оваца којима је истекао имунитет и код новорођених јагњади.

Уколико се планира клање животиње у периоду краћем од 15 дана, не мора се вршити вакцинација животиња.

Вакцинација против болести плавог језика врши се код оваца и јагњади инактивисаном вакцином која садржи серотип 4 вируса, према упутству произвођача вакцине.

Вакцинација се врши код јагњади старијих од 2 месеца од неимунизованих оваца (или 2,5 месеца ако су пореклом од имунизованих оваца) у складу са упутством произвођача.

Приликом вакцинације животиња млађих од 6 месеци, врши се обележевање у складу са посебним прописом.

Ветеринарске станице/службе пре почетка спровођења вакцинације на газдинству дужне су да утврде да животиње не показују клиничке симптоме на болест плавог језика односно да су животиње здраве.

План реализације вакцинације

Ризично подручје

Кампања вакцинације против БПЈ у ризичним подручјима почиње 01.03.2022. године и спроводи се у складу са овим Планом до 30.06.2022. године.

У изузетним случајевима, уколико постоји епизоотиолошко или друго оправдање вакцинација се може извршити и у другим подручјима по посебном одобрењу Министарства.

Овлашћене ветеринарске станице, односно ветеринарске службе пре почетка вакцинације доносе месечни план спровођења вакцинација који се доставља надлежном ветеринарском инспектору и надлежном институту. Потребне за вакцином ветеринарске станице/службе у писаном облику достављају на месечном нивоу надлежном институту.

Приликом транспорта, чувања и употребе вакцине током рада на терену, овлашћене ветеринарске станице/службе дужне су да поштују захтеве хладног ланца односно посебног температурног режима, а према упутству произвођача, као и да се приликом спровођења вакцинације (употребе вакцине) руководе начелом економичности у смислу да растур вакцине буде минималан.

Овлашћене ветеринарске станице/службе у обавези су да фармаколошки отпад одлажу на прописан начин уз писани доказ о предаји неутрошених количина вакцина и празних паковања (изражено у бочицама) а преко овлашћених оператера или надлежног института.

По обављеној вакцинацији односно ревакцинацији против БПЈ, овце се могу ставити у промет.

Уколико се овце којима је истекао имунитет допремају у ризична подручја из подручја где се не спроводи вакцинација (подручје без вакцинације) у складу са овим Планом, обавезна је њихова вакцинација на месту приспећа, а у складу са упутством произвођача.

Подручје без вакцинације

Подручје без вакцинације оваца против БПЈ јесте територије управних округа, односно општина које нису наведене као ризичне у складу са овим Планом.

Ветеринарске станице/службе са подручја без вакцинације, су дужне да изврше повраћај вакцине против БПЈ у надлежни ветеринарски институт до **15. марта 2022. године**. Приликом преузимања вакцине ветеринарски институт ће издати отпремницу/доставницу о примљеним количинама, а надлежни ветеринарски инспектор ће записнички констатовати укупну количину враћене вакцине у ветеринарски институт.

Приликом транспорта вакцине до надлежног института, овлашћене ветеринарске станице/службе дужне су да поштују захтеве хладног ланца односно посебног температурног режима, а према упутству произвођача вакцине.

Припрема извештаја и фактурисање

Евидентирање вакцинација против болести плавог језика врши се најкасније 7 дана након вакцинације у складу са важећим корисничким упутствима.

Приликом уноса података о вакцинацији, обавезно је унети и податке о географским координатама за свако газдинство.

Фактурисање ће се вршити у складу са документом *Износ накнада за спровођење послова по Програму мера здравствене заштите животиња за 2022 годину* број: 401-00-00245/2022-05 од 01.03.2022. године.



В.Д. ДИРЕКТОРА

Емина Милакара
Емина Милакара